

Οι Αυστραλοί διαφωνούν με την καθήλωση της Qantas

Οι περισσότεροι Αυστραλοί διαφωνούν με την απόφαση της διοίκησης της αεροπορικής εταιρείας Qantas, το προηγούμενο Σάββατοκύριακο, να καθιλωσει τα αεροσκάφη της στο έδαφος, λόγω της συνεχιζόμενης διένεξης του εθνικού αερομεταφορέα με τρία εργατικά συνδικάτα. Αυτό δείχνει δημοσκόπηση που διενήργησε η εταιρεία Essential.

Συγκεκριμένα, το 53% των ερωτηθέντων είπαν ότι διαφωνούν με την απόφαση της καθήλωσης των αεροσκαφών της Qantas στις 29 Οκτωβρίου, που είχε σαν αποτέλεσμα να δημιουργηθεί χάος και να επηρεαστούν 68.000 επιβάτες.

Σε δείγμα 1038 ερωτηθέντων, το 41% επέριψαν ευθύνες στη διοίκηση της Qantas για την καθήλωση των αεροσκαφών στο έδα-

φος και το 20% στα εργατικά συνδικάτα. Το 30% είπαν ότι ευθύνονταν εξίσου και οι δύο πλευρές.

Ο Αυστραλιανός Σύνδεσμος Πιλότων υποστήριξε ότι τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης αποκαλύπτουν ότι η καθήλωση των αεροσκαφών μείωσε το κύρος και το καλό όνομα που είχε μέχρι σήμερα η αεροπορική εταιρεία.

Την απόφαση της καθήλωσης των αεροσκαφών είχε πάρει ο Γενικός Διευθυντής της Qantas, Άλαν Τζόις ο οποίος υποστήριξε ότι η εταιρεία "αργοπέθαινε" λόγω του απεργιακού αγώνα που διεξήγαγαν τρία συνδικάτα καθώς οι εργαζόμενοι της διεκδικούσαν μισθολογικές αυξήσεις, καλύτερες συνθήκες εργασίας και δεν δέχονται την αναδιάρθρωση και την μεταφορά εργασιών σε χώρες της Ασίας.



Πέρασε το νομοσχέδιο για το φόρο ρύπανσης

"Σήμερα είναι μια σημαντική ημέρα για τους Αυστραλούς και τους Αυστραλούς του αύριο, που θα απολαύσουν ένα καλύτερο περιβάλλον". Τη δήλωση αυτή έκανε χθες η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ, μετά την υπερψήφιση στη Γερουσία του πολυσυζητούμενου φόρου ρύπανσης. Το σχετικό νομοσχέδιο πέρασε με 36 ψήφους υπέρ και 32 κατά, χωρίς τροποποιήσεις, με την υποστήριξη του κόμματος των Αυστραλών Οικολόγων.

Η κα Γκίλαρντ χαρακτήρισε τη χθεσινή μέρα ιστορική και τόνισε ότι αποτελεί σημαντικό βήμα προς τη μείωση των ρύπων στο περιβάλλον και υποχρεώνει τη χώρα να στραφεί προς την καθαρή ενέργεια. "Η ιστορική υπερψήφιση του νομοσχεδίου για τον φόρο ρύπανσης, κάνει πραγματικότητα συζητήσεις πολλών χρόνων. Η κυβέρνηση Γκίλαρντ εξασφάλισε ένα μέλλον καθαρής ενέργειας για όλους τους Αυστραλούς", δήλωσαν σε κοινό ανακοινωθέν ο υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν και ο υπουργός Κλιματικής Αλλαγής Γκρεγκ Κόμπερτ. Με την έγκριση του νομοσχεδίου και στη Γερουσία, οι 500 εταιρείες που μολύνουν περισσότερο με διοξείδιο του άνθρακα θα αρχίσουν να πληρώνουν το φόρο από τον

Ιούλιο του 2012, αρχικά 23 δολάρια ανά τόνο και κατόπιν, μετά το 2015, σε κυμαινόμενη τιμή που θα καθορίζεται από την αγορά.

Η Αυστραλία - οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα της οποίας κατά κεφαλή είναι από τις υψηλότερες διεθνώς και είναι παράλληλα μεγάλος εξαγωγέας άνθρακα - σχεδίαζε εδώ και χρόνια να θεσπίσει ένα φόρο για τις εταιρείες που ρυπαίνουν περισσότερο το περιβάλλον ή ένα σύστημα ποσοστώσεων εκπομπών, αλλά οι προηγούμενες προσπάθειες να γίνει κάτι τέτοιο είχαν αποτύχει.

Κατά την κα Γκίλαρντ, οι μεταρρυθμίσεις θα δώσουν οικονομικά κίνητρα στις βιομηχανίες να μειώσουν τις εκπομπές τους.

Ποσοστό των χρημάτων που θα αποφέρει το πρόγραμμα στην κυβέρνηση, θα διοχετευτεί στην ενίσχυση επιδομάτων και συντάξεων μεταξύ άλλων, προκειμένου να αντισταθμιστεί η αύξηση του κόστους διαβίωσης, που αναμένεται να προκύψει από την ενσωμάτωση της τιμής του άνθρακα σε αγαθά και υπηρεσίες.

Η κυβέρνηση θα δημιουργήσει παράλληλα έναν Οργανισμό Χρηματοδότησης Καθαρής Ενέργειας, ο οποίος θα έχει στη διάθεσή του 7 δισεκατομμύρια ευρώ για να χρηματοδοτήσει πρωτοποριακά προγράμματα ΑΠΕ.



Ενιαίο πρόγραμμα οδοντιατρικής φροντίδας απαιτεί το κόμμα των Αυστραλών Οικολόγων

Να υλοποιήσει η ομοσπονδιακή κυβέρνηση την υπόσχεση που έδωσε για την εφαρμογή ενός ενιαίου προγράμματος οδοντιατρικής φροντίδας, ζητά το κόμμα των Αυστραλών Οικολόγων.

Η κυβέρνηση Γκίλαρντ είχε δώσει αυτή την υπόσχεση στους Πράσινους, όταν εξασφάλισε την υποστήριξή τους για τον σχηματισμό κυβέρνησης μειοψηφίας.

Το πρόγραμμα οδοντιατρικής φροντίδας, Denticare, θα κοστίζει συνολικά \$5 δις και αν τεθεί σε εφαρμογή, θεωρείται βέβαιο ότι θα οδηγήσει την κυβέρνηση σε αθέτηση της άλλης υπόσχεσης που έδωσε, για πλεονασματικό προϋπολογισμό στο οικονομικό έτος 2012-2013.

Η κυβέρνηση Γκίλαρντ υποσχέθηκε να θέσει σε εφαρμογή το πρόγραμμα Denticare μέσα στον επόμενο χρόνο. Το κόμμα των Αυστραλών Οικολόγων ζητά την υλοποίηση της υπόσχεσης αυτής, ακόμη και τώρα που έχει επιβραδυνθεί η οικονομική ανάπτυξη λόγω της κρίσης χρέους στην ευρωζώνη. Όσον αφορά την υπόσχεση για πλεονασματικό προϋπολογισμό, ο εκπρόσωπος των Πράσινων σε οικονομικά θέματα, Ρίτσαρντ Ντι Νάταλι, τόνισε ότι το κόμμα του δεν είναι υπόλογο. Η ομοσπονδιακή υπουργός Υγείας, Νίκολα Ρόξον, αρνήθηκε να σχολιάσει το αίτημα των Πράσινων για το Denticare, αλλά τόνισε ότι έχει ιδρυθεί μια συμβουλευτική επιτροπή η οποία αναμένεται να καταθέσει τις προτάσεις της για την οδοντιατρική φροντίδα, στα τέλη αυτού του χρόνου.



Η αντιπολίτευση ζητά την κατάργηση του Εθνικού Ευρυζωνικού Δικτύου

Την κατάργηση των σχεδίων για τη λειτουργία του πολυσυζητούμενου Εθνικού Ευρυζωνικού Δικτύου (NBN), που θα κοστίζει συνολικά \$50 δις, ζητά ο αρχηγός της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ.

Ο αρχηγός του Συνασπισμού υποστηρίζει ότι η κυβέρνηση Γκίλαρντ πρέπει να παραμερίσει τα σχέδιά της, λόγω της αβεβαιότητας που επικρατεί στην παγκόσμια οικονομία, αλλά και λόγω της επιβράδυνσης που παρατηρείται στην οικονομική ανάπτυξη της Αυστραλίας, ως αποτέλε-

σμα των επιπτώσεων της κρίσης χρέους στην Ευρωζώνη.

Ο κ. Άμποτ υποστήριξε ότι μόνο με την κατάργηση του Εθνικού Ευρυζωνικού Δικτύου (NBN), θα μπορέσει η κυβέρνηση να υλοποιήσει την υποσχέση της για πλεονασματικό προϋπολογισμό στο επόμενο οικονομικό έτος.

Οι δηλώσεις του αρχηγού της αντιπολίτευσης, έγιναν μετά την πρόβλεψη που έκανε ο οικονομικός οργανισμός Deloitte Access Economics, ότι οι επόμενοι δύο προϋπολογισμοί θα παρουσιάσουν έλλειμμα. Πάντως, ο ομοσπον-

διακός υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν, επιμένει ότι θα καταθέσει πλεονασματικό προϋπολογισμό στο οικονομικό έτος 2012-2013, κάτι που μπορεί να επιτευχθεί με περαιτέρω περικοπές στις κρατικές δαπάνες.

Η κυβέρνηση υποσχέται πως το δίκτυο NBN θα φτάσει σε κάθε άκρη της χώρας και θα προσφέρει γρήγορο και φθινό ίντερνετ σε όλους.

Η αντιπολίτευση τάχθηκε κατά της συμφωνίας, υποστηρίζοντας ότι η δημιουργία του εθνικού ευρυζωνικού δικτύου στοιχίζει τεράστια ποσά.